
Formand: Allan Burmeister Tlf.: 30 74 57 50 burmeisterallan@gmail.com 

Næstformand: Rikke Egede Samuttis Tlf.: 21 46 17 14 rikkesblomster@hotmail.com 

Kasserer: Myrna Hansen Tlf.: 40 15 80 46 systuen@mail.dk 

Kirkeværge: Ib Hansen Tlf.: 30 50 35 09 Ib.hansen@mail.dk 

Medlem: Anette Mortensen Tlf.: 50 82 23 52 anette83@me.com 

Suppleant: Jim Claus Samuttis Tlf.: 23 29 21 20 jcsamuttis@gmail.com 

Suppleant: Gerda Hesseldahl Tlf.: 61 65 42 25 gerda@hesseldahl.de 

Graver: Rikkes Blomster Tlf.: 21 46 17 14 rikkesblomster@hotmail.com 

Graver medhjælper: Jim Samuttis Tlf.: 23 29 21 20 jcsamuttis@gmail.com 

Drøsselbjerg Kirke:  www.drøsselbjergkirke.dk—Samt på Facebook 

Menighedsrådsmøder afholdes i De 3 Sognes Hus, Søndergade 3, Kirke Helsinge 
 

Onsdag d.  6/5   3/6   5/8   2/9   7/10   4/11  ( Kl. 18.30 ) 

Kirkebogsførende sognepræst  Merete Raben,  Søndergade 3, Kirke Helsinge 
Tlf.: 42305460  E. Mail: mrsr@km.dk 

Træffes bedst (Tirsdag til Fredag) kl. 10.00—12.00 
Der er mulighed for lørdags dåb, kontakt sognepræsten for nærmere aftale. 

Kirkemarksvej 5 tilhører Drøsselbjerg Kirke, og benyttes til særlige arrangementer i kirken. 
Grunden er udstyret med borde/ bænkesæt samt et bålsted, 

I skuret findes der borde og stole. 
Det hele må benyttes af byens borgere, og kan lånes frit ved henvendelse til kirkeværgen 



Søndag d.  3   Maj Kl.10.30 4. s. e. påske  MR 

Torsdag d. 14  Maj Kl.  9.00 Kristi himmelfartsdag  MR 

Søndag d. 24  Maj Kl.14.00 Pinsedag MR 

Mandag d. 25  Maj Kl.11.30 Fælles gudstjeneste  Amfi Amfi 

Søndag d.   7  Juni Kl.10.30 Gudstjeneste MR 

Gudstjenester Drøsselbjerg Kirke 

Torsdag d. 18  Juni Kl.19.00 Koncert, Slagelse Rytmekor  

Søndag  d. 21  Juni Kl.  9.00 Gudstjeneste MT 

Søndag  d.   5  Juni Kl.10.30 Gudstjeneste MR 

Torsdag d.   9   Juli Kl.19.00 Koncert, Diana og Torsten  

Søndag d. 19   Juli Kl.  9.00 Gudstjeneste MT 

Der serveres kaffe, i våbenhuset efter alle vore gudstjenester. 

Torsdag  d.  23  Juli Kl.19.00 Koncert, Vibeke Hoby  

Torsdag d.    6 Aug Kl.19.00 Koncert, Rene Heidmann  

Søndag d.    9 Aug Kl.10.30 Gudstjeneste MR 

Søndag  d.  23 Aug Kl.  9.00 Gudstjeneste med morgenbrød. MR 

     

Amfi Bregninge 

     Historien om klokkerne i tårnet 

De to klokker i tårnet hører virkelig til blandt ” de ædle malme ”, når de 
kalder sammen til gudstjeneste eller andre højtider. 
Klokke1 fra 1300`errne, støbt af Oluf Henriksen Kegge, tværmål 98 cm. 
Majuskelindskrift om halsen mellem rammelister ”Ave Maria gracia plena” 
Afsluttet af støbersigil med klokke. Profillister på slagkanten. Ophængt i vug-
gebom. 
Klokke 2 fra 1547 med tværmål på 80 m. Om halsen minuskelindskrift mellem 
rammelister ”Per Gedde borgere y Malmø mdxlii” Profillister på slagkanten. 
Ophængt i slyngebom. 
I 1667 anskaffes et tridt hult træ, som klokkestrengen gik igennem ned i kirken. 
Klokkestol fra 1700èrne, af eg, omdannet i 1900èrne med skråstivere af fyr. 
Hele  ”klokkeværket” trængte i 1734 til reparation, og i 1814 var stoleværket 
i tårnet så skrøbeligt, så klokkerne ej kunne ringe. I læstes årstallet 1761 på 
begge bomme; nuværende ophængning fra 1946 ved August Nielsen Roslev. 
I september 2008 blev der installeret automatisk klokkeringning, som styres via 
fjernbetjening og styretavlen i Våbenhuset. 
 
Ovennævnte er udtræk fra Danmarks kirker udgivet af Nationalmuseet. 



     Åben Kirke 

Vor gamle kirke er altid låst, på grund af tyverier. 
Men vi er altid klar til at åbne for en rundvisning i og omkring kirken. 
Kontakt menighedsrådet, og der vil altid være en, der er klar til at åbne kir-
ken og fortælle om kirkens historie. 

     Adgangen til klokketårnet  

Da det ikke længere er tilladt at komme i klokketårnet for besøgende, viser vi 
her lidt billeder fra selve tårnet og trappen til loftet over kirken. 

Det store  nadverbillede i midten af altertavlen blev først afdækket i 1951-52, 
inden dette år var det dækket af det store maleri, der hænger i nordkapellet. 
Det er også enestående i sin klare fremstilling af nadverens indstiftelse. 
Når man ser deres ansigtsudtryk, kan man næsten ligefrem høre den bestyrtel-
se og undren blandt apostlene ved Jesus ord om, at ” en af dem ville forråde 
ham denne aften” Måske lige bortset fra Judas med det bortvendte hårde blik 
og pengeposen med sølvpengene knuget i højre hånd. Det er virkelig en dra-
matisk personskildring af kredsen omkring Frelseren i det for kristentroen så 
grundlæggende øjeblik. Prøv at se den store gråskæggede fisker Simon Peters 
forbløffede ansigt til venstre for Jesus. 
Gad for i øvrigt vide, hvorfor den gamle kunstner har understreget Judas ne-
derdrægtighed ved at male ham rødhåret og rødskægget? -  



Gudstjenester Kirke Helsinge Kirke 

Søndag d.  3. Maj Kl. 9.00 4. s. e. Påske MR 

Torsdag d. 14.Maj Kl.10.30 Kristi himmelfartsdag MR 

Søndag d. 24 Maj Kl.10.30 Pinsedag MR 

Mandag d. 25 Maj Kl.11.30 Fællesgudstjeneste - Amfi Amfi 

Torsdag d. 11 Juni Kl.17.00 Gudstjeneste MR 

Søndag d. 28 Juni Kl.10.30 Gudstjeneste MR 

Søndag d. 26 Juli Kl.  9.00 Gudstjeneste Curt 

Søndag d.   9 Aug Kl.  9.00 Gudstjeneste MR 

Søndag d. 23 Aug Kl.10.30 Gudstjeneste MR 

     

     Sogneudflugt 

Sogneturen er i år arrangeret af Kirke Helsinge og Reersø menighedsråd. 

Det bliver søndag d. 13 september 
Turen går i år til Sct. Bendts kirke i Ringsted til gudstjeneste kl. 10.30. 
Derefter spiser vi frokost, inden turen går videre til Sagnlandet Lejre. 
Yderligere info kommer i næste kirkeblad, skriver de 2 menighedsråd. 

Torsdag d. 6 August kl. 19.00  

Koncert  
med Rene Hejdmann  

i Drøsselbjerg kirke 

Rene Hejdmann 
 ( forsanger i Kim Larsen kopiband Gasbox ) 

Og bl.a kendt fra DR`s ”Stjerneklar”  
lyder som og ligner Kim Larsen  

i en sådan grad, at man tror det er løgn. 
Underholdende show med alle de populære sange som 

Papirklip, Jutlandia, Kvinde Min, 
Den Allersidste Dans m. flere. 

 

Menighedsrådet serverer  
lidt godt til ganen i pausen 



Torsdag d. 23 Juli  kl. 19.00  

Koncert  
Med Vibeke Hoby 
i Drøsselbjerg kirke 

Vibeke Hoby – Jodlen og danske toner i Drøsselbjerg Kirke  

Når Vibeke Hoby gæster Drøsselbjerg Kirke venter der  
publikum et repertoire, der spænder bredt. Her forenes den 
karakteristiske jodlen, som leder tankerne mod de østrigske 
alper, med glade, danske dansktoptoner. Vibeke Hoby  
mestrer som få denne særlige kombination, hvor klangen fra 
alpeområderne møder velkendte melodier fra den danske 
sangskat  
Publikum kan opleve stemningsfulde fortolkninger af sange 
som Kufsteinerlied, Vandrende Venner og Tre Hvide Duer, 
ligesom der også bliver plads til danske favoritter, hvor  
fællessangen naturligt får lov at opstå. Med stor 
sangstemme og højt humør indtager Vibeke Hoby  
kirkerummet og skaber en hjertevarm koncertoplevelse, hvor 
musikalsk glæde og fællesskab går hånd i hånd – og hvor 
både jodlens særlige klang og dansktopens lette, livlige tone 
smelter sammen.  

Menighedsrådet serverer  
lidt godt til ganen i pausen 

Mandag d.  4. Maj Kl.19.00 Højtidelighed MR 

Søndag d.10. Maj Kl.10.30 Konfirmation MR 

Søndag d.17  Maj Kl.  9.00 Gudstjeneste MT 

Mandag d. 25 Maj Kl.11.30 Fællesgudstjeneste -- Amfi Amfi 

Søndag d. 31 Maj Kl.10.30 Gudstjeneste MR 

Gudstjenester Reersø Kirke 

Søndag  d. 14 Juni Kl.10.30 Gudstjeneste MR 

Søndag d. 28 Juni Kl.  9.00 Gudstjeneste MR 

Søndag  d. 12 Juli Kl.10.30 Gudstjeneste MR 

Søndag d.  2 Aug Kl.  9.00 Gudstjeneste Curt 

Søndag d.16 Aug Kl.10.30 Gudstjeneste MR 

Søndag d. 30 Aug Kl.10.30 Gudstjeneste MR 

  Tiltrængt kalkning af vor gamle kirke 

Kirkemurer Uffe Ledsgaard Jensen, Skælskør, i gang med en hårdt 
tiltrængt kalkning af vor dejlige gamle kirke. 



Torsdag d. 18 juni Kl. 19.00 

Koncert  
med Slagelse Rytmekor  

i Drøsselbjerg kirke 

Rytmekoret består af 50 glade sangere, som altid giver tilhørerne en helt 
særlig musikalsk oplevelse. Korets repertoire spænder bredt over 
rytmiske arrangementer inden for pop- soul- og rockgenren. 
Koret har brugt vinteren på at øve nye numre. bl.a. This is me, og Never 
enough fra Musicalen, The Greatest Showman. Men også numre af 
Stevie Wonder, car patrol, John Legend, Coldplay, Søren Huss og 
Tøsedrengene er med til koncerten. 
Koret kommer fra Slagelse og øver hver torsdag aften i Det lille teater i 
Slagelse under ledelse af Lars Lienhøft Larsen.  
 

I kan glæde jer til en dejlig musikalsk oplevelse  

Menighedsrådet serverer  
lidt godt til ganen i pausen 

Drøsselbjerg Menighedsråd 

Torsdag d. 9 Juli Kl. 19.00  

Koncert 
Di 2 Synger med Diana og Torsten 

 i Drøsselbjerg kirke  

Dianna er bandets vokale omdrejningspunkt og kreative fortæl-
ler. Hun er sanger og sangskriver med en stærk personlig stemme og et 
musikalsk udtryk, der tager afsæt i følelser, nærvær og ærlighed. I sit nye 
originale materiale bevæger hun sig ind i et mere dybt og intimt univers, 
hvor kærlighedens mange lag – længsel, sårbarhed, styrke og håb – er i 
centrum. Hendes orginale sange udspringer af egne oplevelser og refleksi-
oner og fortælles med en varme og autenticitet, der skaber en tæt forbin-
delse mellem Dianna og lytteren. Stemmen er både blid og kraftfuld, og 
den bærer teksterne med en intensitet, der giver plads til eftertanke og gen-
kendelse.Torsten, manden bag tangenterne, har mere end 30 års 
erfaring og mestrer de sort-hvide taster på tværs af et imponerende 
udvalg af genrer. Musikken har fulgt ham siden barndommen, hvor 
han startede i orkester og hurtigt udviklede en nysgerrighed for an-
dre instrumenter. Gennem årene har han tilegnet sig solide færdig-
heder på blandt andet tangentinstrumenter, trommer, guitar, fløjte 
og bas. Som ægte multiinstrumentalist har han gjort sig bemærket i 
et væld af bandkonstellationer og har i perioder også optrådt solo 
med både keyboard og sang. 

Menighedsrådet serverer lidt godt til ganen i pausen 
Drøsselbjerg Menighedsråd 


